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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Οι Μητέρες είναι το 
μυστικό της Εκκλησίας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Νέας Ιωνίας λειτούργησε 
σήμερα, 2η ημέρα των Χριστουγέννων, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, παρουσία πλήθους πιστών.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος παρατήρησε ότι «η Εκκλησία μας αφιερώνει 
αυτή την ημέρα στην Παναγία, καθώς η ίδια είναι η συμπρωταγωνίστρια στο 
γεγονός της Γεννήσεως του Κυρίου μας. Η σημερινή εορτή είναι μία παράταση της 
χαράς και της εορτής, γιατί οι πατέρες τοποθέτησαν την σημερινή εορτή με 
σκοπό να αναδειχθεί το πιο σημαντικό γεγονός, ότι σ’ αυτές τις εορτές μετέχει και 
το ανθρώπινο γένος, προσφέροντας την Παναγία ως δώρο. Η κάθε γιορτή είναι ένα 
γεγονός χαράς, πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι η οικειότητα που έχουμε πολλές 
φορές με το πρόσωπο του Ιησού Χριστού είναι λογική, καθώς ο Χριστός όταν έγινε 
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άνθρωπος, έγινε ένα μαζί μας, χωρίς βέβαια να έχουμε βαθμό συγγένειας αλλά 
όταν κοινωνούμε το Σώμα και το Αίμα Του γινόμαστε ένα μαζί Του, ταυτόχρονα δε, 
η Παναγία γίνεται και η δική μας Μητέρα.»

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο ρόλο που έχει η κάθε μητέρα στη 
ζωή του ανθρώπου τονίζοντας ότι «στην σημερινή εορτή πρέπει ο καθένας μας, να 
μνημονεύει τις μητέρες τους καθώς χάρις σε αυτές βαπτιστήκαμε στα νάματα της 
πίστεως. Η μητέρα διαδραματίζει σπουδαίο ρόλο ως προς το να οδηγήσει έναν 
άνθρωπο στον χώρο της πίστεως για να τον κάνει ζωντανό μέλος της Εκκλησίας, 
να δώσει τις προϋποθέσεις να οδηγηθεί στην αλήθεια, δημιουργώντας έναν 
άνθρωπο ο οποίος ελευθέρα και συνειδητά θα επιλέξει το δρόμο προς τη σωτηρία. 
Το έργο αυτό διαδραματίζεται από την κυοφορία ακόμη, οι μητέρες είναι το 
μυστικό της Εκκλησίας. Έτσι τιμούμε τις μητέρες μας, αλλά πρωτίστως ο Θεός 
μας δώρισε την Παναγία, ως μητέρα, και όταν είμαστε ένα με τον Ιησού Χριστό 
τότε η Παναγία είναι η μάνα μας, γιατί χάρη σε Αυτήν, έχουμε τη δυνατότητα να 
κοινωνούμε Χριστό, νιώθοντας ότι ανήκουμε σε μία οικογένεια, η οποία είναι το 



Σώμα του Χριστού.»

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος επαίνεσε τον λαό μας για την συνειδητή συμμετοχή του 
στα Άχραντα Mυστήρια και στις Ιερές Ακολουθίες των ημερών επισημαίνοντας «
την ανάγκη που νιώθουν στην πατρίδα μας οι ορθόδοξοι χριστιανοί, να βιώνουν το 
ανήκειν. Ο καθένας με τον δικό του τρόπο, κρατώντας μέσα τους βαθιά, ότι 
ανήκουν σε μία οικογένεια που λέγεται Ορθόδοξη Εκκλησία και αυτό το έχουμε 
πολύ ανάγκη στις ημέρες μας, όσο και πολεμείται η ιερότητα των πραγμάτων, όσο 
και αν θέλουν να διακριθεί η επιστήμη και η τεχνολογία, όσο και αν θέλουν κάποιοι 
να μην υπάρχει ο Θεός, η απάντηση δίνεται από τους νέους που ελεύθερα 
εισέρχονται στον ιερό κλήρο, στα μοναστήρια, στο εκκλησίασμα μας, καθώς η 
ψυχή μας δεν γεμίζει από τα εφήμερα, χρειάζεται αυτό το άλλο, το οποίο είναι η 
πίστη, το βίωμα του ανήκειν, εκεί που υπάρχει για την ψυχή τροφή. Η σημερινή 
εορτή αυτό μας υπενθυμίζει, την τροφή της ψυχής μας, αυτό είναι το δώρο της 
Εκκλησίας, αυτός είναι ο Χριστός της χαράς μας, ο οποίος ποτέ δεν θα μας 
εγκαταλείψει μαζί την Παναγία Μητέρα Του και τους Αγίους, αυτό είναι το θαύμα 
της Εκκλησίας μας, γι’ αυτό η εορτής της Συνάξεως της Θεοτόκου είναι η γιορτή 



όλων μας.»


